

# JÖVŐ

## FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés: hóna 4500 lel.  
Vállalkozónak évi 120000 lel.

Feladós szerkesztő:  
**PALÁSTI JÓZSEF**

Szerkesztőség 20-76  
és kiadóhivatal  
nyomda 20-77  
Telefon:

### A bre azai katonai ünnepségen beszélt Groza miniszterelnök

## „A Szovjetunió iránti őszinte közeledésünket a nép fiainak meggyőződése sugalmazza“

**BUKAREST.** A breazai katonai ünnepségeken résztvevett Groza Péter dr. miniszterelnök, Teohari Georges cu belügyminiszter, Vasile Rascanu hadügyminiszter, Lothar Radiceanu munkaügyi miniszter, Voitec Stefan nemzetnevelésügyi miniszter, a nagyvezérkar képviselői, valamint Stoianov és Karawiew a szovjet haderő magasrangú tisztjei. Az ünnepség során Groza Péter dr. miniszterelnök beszédet mondott, amelynek során a többek között ezeket hangoztatta:

— Most, amikor ötödik évforduló

ja van annak, hogy lelkiismeretlen hazaárulók kalandorháborúba sodorták az országot a hitlerista Németország oldalán a békés Szovjetunió ellen — le kell szögezmem, hogy az 1944 augusztus 23-án történt nagy fordulat után a nép fiainak lelkében az a meggyőződés lett uralkodó, hogy az igazságnal megtámadott Szovjetunió iránt a legőszintébb közeledési politikát kell folytatni.

— A demokrata Románia a legőszintébb barátságot ösztönzi az együttélők népekkel, különösképpen az itt élő magyarsággal, de ugyan-

akkor közeledést ösztönzi a szomszédos nemzetekkel is.

A továbbiak során Groza Péter dr. ismertette a párisi külügyminiszteri döntést, amely szerint Erdély teljes egészében visszatért Romániához.

A miniszterelnök ezután közölte, hogy valószínűleg román kormányküldöttség utazik Párisba és kijelentette, hogy személyesen kíván megjelenni Párisban a béketárgyalásokon, amely kitünő alkalmat nyújt arra, hogy az Egyesült Nemzetek képviselőivel közvetlen érintkezésbe kerüljön.

### Nincs még döntés Trieszt kérdésében

## Péntekig elkészül a délkelet európai államok béketervezete

### A Négerk Világszövetsége Abesszinia kártalanítása mellett

**PÁRIS.** A külügyminiszterek tegnapi értekezletükön nem tudtak megegyezni az orosz békeszerződés kérdésében. A tárgyalások mindössze két óra hosszat tartottak és kevés eredménnyel jártak. A megbeszélések háromnegyedét csak a pontoknak az ismeretése foglalta el, amelyben a helyes külügyminiszterek nem tudtak megegyezni az orosz békeszerződés különböző szakaszaira vonatkozóan.

Beavatott körök véleménye szerint a négy nagyhatalom külügyminisztere péntekig az Olaszországgal, valamint a délkelet európai államokkal kötendő békeszerződés tervezetét készítik el, ezután kerül sor az osztrák kérdés rendezésére, valamint a békeszerződés tárgyalására.

**LONDON.** A Times vezetőcikke ír a négy nagyhatalom külügyminiszterének párisi üléseiről és megállapítja, hogy a közel napokban dél-kelet Európára, vagy nem a párisi külügyminiszterek értekezletére, a Times megállapítja, hogy az orosz békeszerződés kapcsolata a trieszti kérdés, majd szükséges látni, hogy Trieszt problémájának tárgyalását, hasonlóképpen az orosz gyakorlatok ügyében, egy vagy két évvel el kell halasztani.

**NEWYORK.** Az Afrikai Négerk Világszövetsége Newyorkban ülést tartott, amelyben a Kétféle Szélesítő Mozgás támogatják Frello Selassie azon kéréseit, hogy Etiópia csatlósítsa Abessziniához. A határozat elrendeli, hogy Olaszország finanszírozza Abessziniának kártalanítását meg a háborús károkozásokat, akik

Abessziniában orosz megszállás alatt voltak el háborús károkozásokat. Az afrikai Négerk Világszövetségének végrehajtótestületének határozata szerint a megszállt országok népeinek.

**PÁRIS.** A külügyminiszterek értekezletének tegnapi ülése előtt Molotov szovjet és Byrnes USA külügyminiszterek magánlevegélű beszélgetést folytattak le. Az értekezlet megkezdése óta az orosz és harmadik magánlevegélű találkozás a két állam között. Molotov és Byrnes tárgyalásukból nem adtak ki semmilyen hivatalos közleményt.

### A Jövő olvasóihoz

Lapunk legutóbbi számában 46-tes címszűréses folyton a Magyar Népi Szövetség választási kiáltványának ismertetéséről a közéletben szereplő

## „Választási kiáltvány az ország magyarságához“

cím helyett „Választási kiáltvány az ország lakosságához“ címet szedték.

Ez a sajnálatos tévedés félromagyarításokra adhat alkalmat, ezért az elkövetett hiba helyreigazítását tartjuk kívánatosnak.

A Jövő szerkesztősége.

### A kétoldali sovinizmus

elleni harc kétoldali kötelezettsége a kolozsvári sajtótervezetlet is foglalkoztatja. A romániai magyar lapok képviselői rávilágítottak annak szükségességére, hogy demokrata román lapokkal váltva levelezés kezdjenek a nemzetiségi agitációt szító meggyőztetések ellen. Ezen a téren az együttműködés éppenséggel nem elegendő. Mialatt a Maniu-reakció román és magyar újságok közötti teraszosulással helyezik el a közéletet, addig a demokrácia erdélyi sajtóorgánumai harcra tevékenységüket saját, szűkebb területeikre korlátozzák és csak esetben megalkudatkoznak az anyagra szükségesség és oly eredményes egyesítés állásfoglalást. A kolozsvári felszólalásokból kiderült, hogy mindkét részben hátrékk történtek. Akadtak lapjaink között olyanok, amelyek nem kifejezetten a kétoldali mértékben olvasókat a testvéri román demokrácia erőfeszítéseiről. Ugyanakkor pedig a Világosság az MN Sz központi lapja teljes joggal panaszkodhatja föl legutóbbi vezércikkében, hogy egyes román sajtóorgánumok könnyűszerrel napirendre térnek a nemzetiségi ellenítékek fölött és a fordított kolozsvári boszorkányteória alapján nem látják a világot, amilyen, nem beszélnek.

Mialatt Kolozsvárt az erdélyi szellemi élet vezetői elvárásukon tárgyalták a reakció elleni küzdelem kérdésén, a Jövő szerkesztőségében munkaköziállásról jelent meg, amely a kolozsvári sajtótervezetlet határozott állásfoglalására szólította föl a román és magyar sovinizmus ellen. Az aradi testületi munkások a növekvő termelés békés munkáját látják veszélyeztetve és ezért a köznevelésügyi tanácsának fontos tényszerűségéhez, a sajtóhoz fordulnak segítségért. Állásfoglalásukat azonnal továbbították Kolozsvárra, ahol figyelembe is vették a határozati javaslat megszövegezése alkalmából. A kolozsvári sajtóhatározat a román és magyar reakció elleni közös harcot hirdeti és ennek eredményesebbé tételére érdekében a baráti-román sajtó együttműködésére szólítja föl.

A romániai magyar lapok, a kolozsvári határozat értelmében, bár a kezüket megmozdítják a demokrata román sajtó felé és felhívják figyelmét a román és magyar reakció közös aknamunkájára és szerves összefüggésére. A legutóbbi események beigazolták, hogy a reakció nem ismer nemzetiségi különbséget, amikor bomlasztó törekvéseinek megvalósításáról van szó. Az elvileg folytatott harc sem véhető tehát elszigetelten, annál kevésbé mert jogaink és szabad életünk teljes kifejlődésének közös kereteit a szűkebb és demokratikus Románia adhatja csak meg.

KOZDA ISZVIA

### A Bidaul-kormány átvette hivatalát

**PÁRIS.** Bidaul új francia miniszterelnökéi tegnap vette át hivatalát Félix Gouan volt miniszterelnöktől. A hivatalát átvételének során Bidaul rövid beszédet mondott és közeledését vállalt, hogy igyekezzék jog Franciaszövetség tagjává lenni, valamint megoldani a franciaországi gazdasági válságot.

A francia Kabinet tegnap este minisztertanácsot tartott, ahol megszövegezték a kormányprogramot, amelyet Bidaul miniszterelnök a kormány, hama-

tanácsa során a nemzetgyűlés megalakítása mellett el.

### Albizottság elé kerül az atomerő ellenőrzésének problémája

**NEWYORK.** Az Egyesült Nemzetek atombizottsága tegnap délután tartott Newyorkban az atomellenőrzés ügyében. Az ismeretes amerikai és szovjet javaslatokat tárgyalják az atomerő ellenőrzésével kapcsolatban. Lange dr. lengyel megbízott a szovjet javaslatot támogatta, míg a holland delegátus rámutat arra, hogy a szovjet és az amerikai javaslat

között nincs lényeges eltérés.

Az atombizottság végül úgy döntött, hogy albizottságot küld ki az atomerő ellenőrzés tervének részletes kidolgozására. Geomiko a Szovjetunió főmegbízottja nem ellenezte a munkabizottság kiküldetésének tervét, majd úgy döntött, hogy ez 12 tagból fog állni és elnöke Ewan dr. ausztrálai főmegbízott lesz. Ewan dr. kijelentette, hogy előbb tárgyalni kíván Gromikoval, valamint a bizottság több tagjával mielőtt kitérné az albizottság első ülésének időpontját.

# Közel kétfélmillió magyart véd a Magyar Népi Szövetség!





